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 Title:  Submission  regarding  reported  incursion  by  Chinese  Army  into  Indian  Territory  of  Uttarakhand.

 थी  ज्योतिरादित्य माधवराव  सिंधिया  (गुना)  :  अध्यक्ष  महोदया,  आज  हम  देश  की  आंतरिक  सुरक्षा  के  बहुत  संवेदनशील  ys  को  उठाना  चाहते  हैं...(व्यतधान  )

 माननीय  अध्यक्ष  :  यदि  सब  एक  साथ  बोलेंगे  तो  कैसे  वलेठ।।  मैँ  आपको  अलाऊ  करंठी  मैंने  आपको कहा  हैं,  आप  बैठिये|  पहले  इन्हें  बोलने  दीजिएा  ऐसे  चिल्लाने A  कुछ  लढ  होगा|

 8€]  (व्यवधान)

 HON.  SPEAKER:  Nothing,  except  whatever  Shri  Scindia  says,  will  go  on  record

 (Interruptions)  .a€}  *

 माननीय  अध्यक्ष  :  dice,  मैं  आपको  भी  अलाऊ  करठी।  सुरेश  जी,  मैं  आपको  अलाव  करठी।  अभी  प्लीज  बैठिये,

 8€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  हर  कोई  कागज  लेकर  खड़े  मत  दोड़ये  This  is  not  the  way.  मैं  आपको  अलाऊ  करूंगी,

 8€|  (व्यवधान)

 HON.  SPEAKER:  I  have  told  you,  I  will  allow  you  to  speak.

 Interruptions)

 oft  ज्योतिरादित्य  माधवराव  सिंधिया:  अध्यक्ष  महोदया,  हम  एक  संवेदनशील  मुद्दा  उठाना  चाहते  हैं... (व्यवधान )

 माननीय  अध्यक्ष  :  स्टेटमेन्ट  के  बाठ  कुछ  नहीं  होता  है,  आप  बैठिये|  No  peha/wani  after  the  Statement.

 थी  ज्योतिरादित्य  माधवराव  सिंधिया  :  अध्यक्ष  महोदया,  हम  आज  एक  संवेदनशील  मुद्दा  उठाना  चाहते  हैं,  जो  देश  की  आंतरिक  सुरक्षा  के  साथ  जुड़ा  हुआ  है|  हमें  सूचना  संतों  के  आधार  पर  सूचना
 मिली  है  कि  उत्तराखंड  की  सीमा  पर  22  जुलाई  को  चीन  की  पीपुल्स  लिबरेशन  आर्मी  ने  घुसपैठ  की  और  उस  सीमावर्ती  इलाके  के  चमोली  अत  बाराहोटी  में  चीन  की  सेना  अंदर  आई।  जब  हमारे  रेवेन्यू
 एडमिनिस्ट्रेशन  के  ऑफिशियल  वहां  गये  थे  तो  चीन  की  सेना  के  लोगों  ने  हमारे  एडमिनिस्ट्रेशन  ऑफिशियत्स को  चिल्लाकर  बोला  कि  "115  is  our  land,  go  back’.  ये  चीनी  सेना  के  लोग  भारत
 के  बार्डर  के  दो  औ  मीटर  अंदर  टुन जुंग ला  पास  के  द्वारा  घुसपैठ  कर  चुके  हैं  और  यह  केवल  22  जुलाई  की  अकेली  घटना  नहीं  हैं,  25  जुलाई  को  भी  चाइनीज  हैलिकॉप्टर,  उड़लखटोला  हमारे  क्षेतू  में
 आया,  जो  एयर  स्पेस  का  वॉयलेशन  हैं।  यह  दूसरी  बार  हुआ  है,  2014  में  भी  पीपुल्स  लिबरेशन  आर्मी  के  हैलिकॉप्टर  उस  हेतु  में  आए  A

 महोदया,  मैं  आपके  माध्यम  से  इस  सरकार  से  पूछना  चाहता  हूं  कि  जब  बाराहोटी  उत्तर  सुदेश,  हिमाचल  पूदेश  और  उत्तराखंड  मिडिल  aq  का  हैं।  जहां  इस  सीमावर्ती  इलाके  में  पिछले  व  दिन  पहले  यह
 घटना  हुई  हैं,  लेकिन  सरकार  ने  चुप्पी  साधी  हुई  है,  ज  गृह  मंत्री  के  द्वारा  ल  पु धान  मंत्री  जी  के  द्वारा  कोई  स्पष्टीकरण  सदन  में  या  इस  देश  में  जढ़ीं  दिया  गया  हैं|

 आज  हम  सरकार  से  पूछना  चाहते  हैं  कि  सरकार  बताये  कि  क्या  यह  डंटूजल  है  या  ट्रांस ग्रे गन  हैं?  सरकार  इसका  स्पष्टीकरण  दे  ...(व्यवधान)  और  यह  पहली  बार  नहीं  है।  जूल  9  तारीख को  250
 चीनी  सेना  के  लोग  अरूणाचल  पदेश  के  बार्डर  में  कामेंग  डिस्ट्रिक्ट  में  गये  थे  (व्यवधान )

 SHRI  K.C.  VENUGOPAL  (ALAPPUZHA):  Madam,  this  is  an  important  issue....(Jnterruptions)

 oft  ज्योतिरादित्य  माधवराव  सिंधिया:  इसी  के  साथ  मैं  उ्  करना  चाहता  हूं...  (व्यवधान)  ऐसा  लहास  एरिया  में  भी  gar  है...व्यवाब),  इस  बारे  में  सरकार  को  अपना  wAan  देना  होगा  तथा
 इसके  साथ-साथ  देश  में  असहिष्णुता  का  वातावरण,  मध्य  प्रठेर  में  महिलाओं के  विरुद्ध  अत्याचार,  दलितों  के  विरुद्ध  पूरे  देश  में  अत्याचार  हो  रहे  हैं  और  यह  सरकार  हमरे  सीमावर्ती  इलाकों  को  भी

 सुरक्षित  नहीं  करना  चाहती  है|  (व्यवधान)  हम  सरकार  से  स्पफीटीकरण  चाहते  हैं।

 माननीय  अध्यक्ष  :  शी  रवीन्द्र  कुमार  जेना  को  थी  ज्योतिरादित्य  माधवराव  सिंधिया  द्वारा  उठाए  गए  Aver  के  साथ  संबद्ध  करने  की  अनुमति  पहचान  की  जाती  3

 8€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  oft  कल्याण  बनर्जी,  आप  बोलिये,

 a€|  (व्यवधान)

 HON.  SPEAKER:  Only  Shri  Kalyan  Banerjee's  statement  will  go  on  record.

 Interruptions)

 HON.  SPEAKER:  Prof.  Saugata  Roy ji  also  wish  to  speak  on  the  same  issue.

 Interruptions)

 माननीय  अध्यक्ष  :  अगर  आप  चिल्लाने तो  मैं  अलाऊ  नहीं  करूंगी,

 8€|  (व्यवधान)

 SHRI  KALYAN  BANERJEE  (SREERAMPUR):  Madam,  the  Aadhar  Card  has  been  made  mandatory  for  receiving...(  Interruptions)

 माननीय  अध्यक्ष  :  आप  एक  मिनट  बैठिये|  सौगत  राय  जी  का  इसमें  रैगुलर  वे  में  आया  हैं|  1  am  allowing  him  to  speak.

 8€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  आप  मेरी  बात  समझिये,



 8€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  सौगत  राय  जी  का  रेगुलर  वे  में  सेम  सब्जैक्ट  पर  आया  3

 8€|  (व्यवधान)

 SHRI  MALLIKARJUN  KHARGE  (GULBARGA):  Today  we  want  a  reply  from  the  Prime  Minister.a€!  (Jnterruptions)

 HON.  SPEAKER:  I  will  allow  you  also.  There  is  no  discussion  during  'Zero  Hour’.

 SHRI  MALLIKARJUN  KHARGE  :  Madam,  this  is  an  important  issue  which  concerns  the  nation....(Jnterruptions)

 HON.  SPEAKER:  Are  you  not  interested  in  raising  the  issue?

 PROF.  SAUGATA  ROY  (DUM  DUM):  Yes,  Madam.  I  have  given  the  notice  on  the  same  issue.  Please  allow  me  to  speak...(  Jnterruptions)

 माननीय  अध्यक्ष  :  मेरी  समझ  में  री  आता,  मैं  तुम  लोगों  के  झ  चिल्ला  नहीं  शकती  आप  मेंरी  बात  समझिये,  प्लीज,  पहले  आप  मेरी  बात  समझिये

 8€|  (व्यवधान)

 थी  मल्लिकार्जुन  खड़नो:  हम  चितला  नहीं  रहे  हैं|  (व्यवधान  )

 माननीय  अध्यक्ष  :  तीनों  लोगों का  एक  साथ  में  बोलना  चिल्लाना ही  कहलाता  है।  Saugata  Roy  Ji  is  speaking  on  the  same  issue.  That  is  what  I  am  saying.

 ae  (व्यवधान ।

 माननीय  अध्यक्ष  :  अर्ड  कया  होते  हैं?  तीनों  एक  साथ  चिल्ला  रहे  हैं,  उसको  चिल्लाना  नहीं  कहते  हैं?

 8€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  क्या  आप  तीनों  एक  साथ  लढ़ी  चिल्ला  रहे  थे?

 8€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  मेरी  आवाज़  तो  दब  डी  रही  थी  ल?

 8€|  (व्यवधान)

 HON.  SPEAKER:  Again,  the  same  thing  is  happening.

 PROF.  SAUGATA  ROY:  Madam,  my  'Zero  Hourਂ  notice  was  admitted  on  the  same  issue.  So,  I  thank  you  for  allowing  me.

 The  Chinese  troops  were  active  in  the  Bara  Hoti  area  of  Chamoli  district,  Uttarakhand.  The  Chief  Minister  of  Uttarakhand  on  Wednesday  confirmed
 that  the  People's  Liberation  Army  (PLA)  had  transgressed  the  area  earlier  this  month.  The  transgression  came  to  light  when  Chamoli  district  officials
 had  gone  to  Bara  Hoti  on  July  19  to  collect  data  on  land  holdings.  They  noticed  Chinese  troops  on  the  ground  while  an  attack  helicopter  even  hovered
 over  the  area  for  five  minutes  before  returning  to  their  side.  According  to  the  Home  Ministry  officials,  the  PLA  troops  told  the  Indian  officials  to  go
 back  as  the  area  belonged  to  them.  They  told  the  Indian  team  that  they  recognize  the  area  as  'Wu-Je’.  The  official  said  that  the  Chinese  helicopter
 could  have  carried  out  aerial  photography  of  Bara  Hoti.  Activities  of  Chinese  troops  were  noted  by  our  officials  in  Bara  Hoti  area  during  their  recent
 visit  to  the  place  to  mark  the  revenue  land.  It  was  told  by  the  Chief  Minister.  The  PLA  troops,  however,  did  not  cross  the  canal  in  Bara  Hoti  that  has
 become  the  unofficial  demarcation  line  between  India  and  China.  Thankfully,  they  did  not  cross  the  nallah.

 Uttarakhand  shares  a  350  kilometre  boundary  with  China,  and  this  instance  is  not  the  first  transgression  by  China.  The  Central  Government
 should  take  immediate  steps  to  counter  Chinese  transgression  in  our  land.  We  expect  a  statement  from  the  Home  Minister  or  the  Defence  Minister
 on  this  issue...(  Interruptions)

 माननीय  अध्यक्ष  :  मैं  आपको  sft  बोलने  के  लिए  अलाऊ  करूंगी|

 8€]  (व्यवधान)

 oft  भगत  सिंह  कोश्यारी  (नैनीताल  उधम  सिंह  नगर]:  महोदया,  मैंने  वहां  के  जिलाधिकारी  से  बात  की  है,  उसने  भी  मुझसे  कहा  हैं  कि  कोई  नहीं  आया  |

 a€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  आपस  में  बहस  मत  करो।

 a€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  कोश्यारी जी,  ऐसे  मत  कीजिए,

 a€|  (व्यवधान)

 oft  मुलायम  सिंह  यादव  (आज़मगढ़)  :  अध्यक्ष  महोदया,  यह  पूरे  देश  का  मामला  हैं।  ...(व्यवधान)  मैं  आज  आपके  सामने  GY  सदन  में  सभी  सदस्यों  को  स्पष्ट  करना  चाहता  हूँ।  ...।  व्यवधान)  आम

 तौर  पर  पाकिस्तान  पर  तो  हमला  करेंगे  ही  और  (व्यवधान)  पाकिस्तान  हमारे  देश  का  कुछ  जहां  बिगाड़  सकता  हैं|  ...  व्यवधान  )हमले  में  अगर  वह  Sa  देश  के  एक  शहर  को  गिरा  देगा  तो  भी  हमारा



 कुछ  नहीं  बिगड़ेगा,  लेकिन  बदले  में  उसके  पांच  शहर  खत्म  हो  जाएंगे।  (व्यवधान)  असली  खतरा  हमें  चीन  से  है।  (व्यवधान)  मैं  सभी  के  सामने  बोल  रहा  हूँ  कि  चीन  हिंदुस्तान  पर  घात  लगाए
 बैठा हैं।  ...(व्यवधान )  ऐसा  लगता  हैं  कि  चीन  धोखेबाज़ देश  हैं|  (व्यवधान)  अगर  चीन  कमज़ोर  होगा,  तो  चुप  eden,  ...(व्यवधान 3  मज़बूत  होगा  तो  आपके  सामने  आ  जाएगा|...  (व्यवधान)  चील

 भी  हिंदुस्तान  को  अपना  बड़ा  दुश्मन  मानता  है|  (व्यवधान)  मेरी  बात  को  नोट  कर  लो  यह  सच  है|  (व्यवधान) मैं  भी  रक्षा  मंत्री  रहा  |  (व्यवधान)  मैंने  चीन  के  बारे  में  कार्यवाही  की  है|
 (व्यवधान)  उसने  अपनी  फौज  हमारी  सीमा  के  एक  किलोमीटर  तक  भेजी  तो  मैंने  उसकी  सीमा  के  चार  किलोमीटर  अंतर  तक  हमारी  फौज  भेज  दी।  (व्यवधान)  उसने  अपनी  फौज  हटा  ली  तो

 हमने  भी  अपनी  हटा  ci,  हमारी  फौज  कमज़ोर  नहीं  है।  दुनिया  में  सबसे  बहादुर  फौज  अगर  हैं  तो  हिंदुस्तान  की  हैं।  (व्यवधान) यह  मैं  कहना  चाहता  (व्यवधान)  इसलिए  चीन  से  सावधान  at
 जाइएा  ...(व्यवधान)  मैं  पूरे  सदन  को  कहता  हूँ  कि  चीन  जहां  मानेंगी।  (व्यवधान 3

 चीन  हिन्दुस्तान  पर  किसी  न  किसी  तरह  समस्या  पैठा  करेगा।  अब  उसने  पाकिस्तान से  गठजोड़  किया  है।  पाकिस्तान  से  आपको  गठजोड़  करना  चाहिए  थ  पाकिस्तान  से  कह  देते  कि  तुम
 छोटे  भाई,  मैं  बड़ा  भाई,  आपको  हम  प्यार  ७४ 3  आप  हमें  इज्जत दो।  आप  पाकिस्तान से  सम्बन्ध  रतएा  चीन  सें  सम्बन्ध  रखनें  की  कोई  जरूरत  नहीं  है|  पु धान  मंत्री  जी  को  मैंने  कुछ  कहा  जहां  है,
 कभी  उनसे  हाथ  मिलाने  नहीं  जाना  चाहिए,  वह  तभी  धोखा  देता  है।  यहाँ  चाउ-एन-लाई आए,  आपको वाठ  होगा,  चाउ-एन-लाई  का  जितना  बड़ा  स्वागत  जेठ्ठ  जी  ने  कराया,  दुनिया  के  किसी  भी
 राष्ट्राध्यक्ष  का  इतना  बड़ा  स्वागत  नहीं  हुआ  जितना  चाउ-एल-लाई  का  स्वागत  हुआ  और  चाउ-एन-लाई  ने  चीज  जाकर  वर्ष  1962  में  हमला  कर  विटा  हमारी  एक  लाख  वर्ग  किलोमीटर  जमीन  अभी
 तक  चीन  cae  बैठा  हैं।  यह  लोक  सभा  का  प्रस्ताट  है  कि  जब  तक  चीन  हमारी  जमीन  वापस  नहीं  करेगा  तब  तक  चीन  से  हम  कोई  बात  नहीं  WI],  यह  पूछताछ  लोक  सभा  के  अन्दर  sim  आप  चीन
 सें  बात  कर  रहे  हैं  और  ऐसा  लगता  हैं  कि  चील  धोखा  दे  रहा  हैं।  वह  पाकिस्तान  का  बहाना  करके  आपके  खिलाफ  आे  आना  चाहता  है।  इसलिए  मैं  पूरे  सदन  से  कहना  चाहता  हूँ  कि  इस  सम्बन्ध  में
 गम्भीरता  दिखाएं|  पु धान  मंत्री  जी  और  आप  बैंठे  हैं,  हम  लोगों  की  राय  ले  लीजिए,  हमरी  Bon  कमजोर  नहीं  है,  अगर  चीन  इस  तरह  धमकाता  हैं  तो  हम  लोगों  को  उससे  दोगुना  FA  धमकाने  की
 कोशिश  करनी  afer,  ऐसा  मैंने  करके  दिखाया  है।  मैं  इसीलिए  कह  रहा  हूँ,  क्योंकि  मैंने  ऐसा  करके  दिखाया  हैं।  मैं  कहना  चाहता  हूँ  कि  चीन  से  खतरा  हैं,  पाकिस्तान  A  खतरा  नहीं  है,  यह  बात  हमें
 दिमाग  से  निकाल  देनी  चाहिए,  हमेशा  आप  लोग  पाकिस्तान  के  खिलाफ  रहते  हो।

 HON.  SPEAKER:  Shri  Koshiyari,  do  you  want  to  speak  something?  क्या  आपको  कुछ  बोलना  हैं?

 Interruptions)

 oft  मुलायम अिं  यादव  पाकिस्तान  से  तो  आपको  जुड़ना  afey)...(craeor)  ure  कीजिए  गाँधी  जी  ले  क्या  कहा  em...  18 उ

 माननीय  अध्यक्ष  :  मुलायम  सिंह  जी,  आपकी बात  हो  गई  है,

 8€|  (व्यवधान)

 oft  मुलायम सिंह  यादव:  अगर  वहाँ  की  जनता  महसूस  करेगी  कि  हमारे  विकास  के  लिए  हिन्दुस्तान  कुछ  कर  रहा  है  तो  हमारा  आपस  में  इतना  मतभ्षेठ  नहीं  होगा|...  (व्यवधान)  लेकिन नहीं  दिया,  को
 हजार  करोड़  रूपया  देना  है,  इसी  पर  गाँधी  जी  की  हत्या  हुई  है,  इसीलिए  उनकी  हत्या  हुई  कि  वे  उनका  si  ले  रहे  हैं।...(  व्यवधान  )

 माननीय  अध्यक्ष  :  मुलायम  सिंढ  जी,  आपकी  बात  हो  गई  है|

 a€|  (व्यवधान)

 थी  मुलायम सिंह  यादव  इसलिए  मैं  पूरे  सदन  से  कहना  चाहता  हूँ  कि  चीन  के  मामले  में  गम्भीर  रहना  चाहिए|।  हमारी  फाज  कमजोर  नहीं  है,  लेकिन  हमारी  सरकार  कमजोरी  न  दिखाए।|...  (व्यवधान  )

 माननीय  अध्यक्ष  :  मुलायम  अिंट  जी,  आपकी बात  हो  गई  है।  भगत  अंढ़  कोश्यारी जी,  आप  बोलिए,

 8€ |  (व्यवधान)

 थी  भगत  सिंह  कोश्याटी  महोदया,  मेरा  आपसे  निवेदन  है  कि  जो  aft  yor  उठा  है,  वह  महत्वपूर्ण  है  और  हमरी  सीमा  की  सुरक्षा  भी  महत्वपूर्ण  8  चूँकि  मैं  उस  एरिया  से  आता  हूँ  और  इस  घटना  के
 समाचार-पता  में  आते  ही  मैंने  वहाँ  के  अधिकारियों  से  पूछा,  वहाँ  के  जिलाधिकारी  सें  पूछा  उसने  कहा  कि  इस  yor  की  कोई  घटना  नहीं  हुई  है।...  (व्यवधान)  मैं  वहाँ  गया  भी  हूँ।...(व्यतधान)  मैँ  भी  आप

 जैसा  नेशनलिस्ट  हूँ।...  (व्यवधान  )  You  are  not  more  nationalist  than  me.  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  भगत  सिंठ  कोठारी  जी,  आप  चेयर  A  बात  कीजिए,

 8€ |  (व्यवधान)

 oft  भगत  सिंह  कोश्याटी  आप  मेरी  बात  सुनिए|...(व्यवधाल 3

 महोदया,  मैं  आपसे  ही  बात  कर  रहा  हूँ|...  (व्यवधान)  मेरा  आपसे  निवेदन  हैं  कि  मैं  स्वयं  बाराहोती  गया  हूँ,  पैदल  जाकर  मैंने  वढ़  इलाका  देखा  है  और  वहाँ  बीच  में  नो  मैन्स लैंड  हैं।  मुझे  वहाँ  के
 अधिकारियों  वे  बताया,  मैं  और  भी  सीमा  में  सब  जगह  गया  हूँ,  शायद  हमारे  सबसे  अधिक  चिनता  आदरणीय  मुलायम  सिं  जी  करते  हैं,  वे  भी  उल  सभी  स्थानों  पर  पठल  नहीं  गए  होंगे।  मैं  पूरे  अरूणाचल
 yoo  से  लेकर  वहाँ  तक  गया  हूँ  और  मैं  बाराहोती  भी  गया  हूँ|...  (व्यवधान  )  बारा होती  में  लो  मैरीलैंड  में...  (व्यवधान  )  आप  मेरी  बात  सुन  लो|...  (व्यवधान  चाइनीज लोग  अक्सर  आते  हैं।...(  व्यवधान)
 मैं  आपसे  कह  रहा  हूँ।...(  व्यवधान)  मैं  तुम्हारी  ही  बात  बोल  रहा  हूँ।...(  व्यवधान)  अक्सर  चाइनीज  लोग  वहाँ  आते  हैं  और  हमारे  सैनिक  उनसे  बोलते  हैं  तो  वे  पीछे  चले  जाते  हैं|  (व्यवधान)  यह  दौलत
 बेग  ओल  दी  में  भी  हुआ  है,  यह  दूसरी  जगह  भी  san  हैं|...  (व्यवधान)  मेरा  कहना  यह  हैं  कि  हम  उसको  उसी  परिप्रेक्ष्य  में  लें  और  केवल  ad  सरकार  को  गाली  देना  हैं  तो  फिर  तो  वहाँ  फांवे  की
 सरकार  हैं,  वह  क्या  कर  रही  हैं?...(व्यवधान 3  क्या  सुदेश  सरकार  का  काम  नहीं  हैं?...(व्यवधान 3  क्या  सुदेश  सरकार  को  सोये  रहना  चाहिए,  क्या  सुदेश  सरकार  का  कोई  काम  नहीं  हैं?...(  व्यवधान  )
 मैं  आपसे  फिर  निर्देश  कर  रहा  हूँ  कि  matter  is  very  serious....(caenor)  मैं  जानता हूँ,  लेकिन  वहाँ  अक्सर  ये  लोग  आते  हैं  और  उसके  बाठ  हमारे  लोग  बोलते  हैं  तो  वे  वापस  चले  जाते
 हैं।...  (व्यवधान)  यह  मेरा  अनुभव  है,  बाकी  जैंसा  गवर्नमेंट  Use  क़रेा...  (व्यवधान  )

 माननीय  अध्यक्ष  :  oft  कक  पुष्पेन्द्र  सिंड  चन्देल  और  शी  शरद  पाठी  जी  को  शी  भगत  विं  कोश्यारी  द्वारा  उठाए  गए  Aue  के  साथ  संबद्ध  करने  की  अनुमति  पठान  की  जाती  है|

 रसायन  और  उर्वरक  sift  तथा  संसदीय  कार्य  मंत्री  (oft  अनंतकुमार):  महोदया,  देश  की  एकता  और  अखण्डता  हमरे  लिए  सर्वोपरि  |  सीमा  सुरक्षा  भी  सर्वोपरि है|

 जैसे  अभी  ज्टोतियदित्य  जी  ने,  मुलायम  सिंह  जी  ने,  सौठात  राय  जी  ने  और  हमारे  कोश्यारी  साहब  ने  तथा  सदन  के  सभी  ro)  ने  अपनी  भावनाएँ  व्यक्त  कीं,  भारत  की  सेना  बहादुर  है
 और  हम  कोई  कसर  नहीं  छोड़ेंगे  जो  मुद्दा  उठाया  गया  मीडिया  रिपोर्ट्स  के  तहत,  उस  मुददे  पर  हम  संबंधित  मंत्रियों  का  ध्यान  आकर्‌फीरि/षत  करेंगे  ...।  व्यवधान  )



 माननीय  अध्यक्ष  :  केवल  oft  कल्याण  बनर्जी  का  स्टेटमैंट  रिकार्ड  पर  जाएठ।,

 Interruptions)


